

Αρ. Φακ.: Υ.Ο. 15.15.003.005
Υ.Ο. 12.25.001
Υ.Ο. 12.25.003

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

Νομοσχέδιο με τίτλο: **«Ο περί Τμήματος Φορολογίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022»**

Το Υπουργικό Συμβούλιο στη Συνεδρία του με ημερομηνία 8 Ιουνίου 2022, αποφάσισε να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Τμήματος Φορολογίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022», ώστε:

(α) Η ισχύς της άσκησης των εξουσιών του Εφόρου Φορολογίας από τον Γενικό Διευθυντή Υπουργείου Οικονομικών, να παραταθεί μέχρι την πλήρωση της θέσης του Εφόρου Φορολογίας, και

(β) Η άσκηση των εξουσιών του Εφόρου Φορολογίας από τον Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Οικονομικών, να τερματιστεί, με τον διορισμό από την Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας, Εφόρου Φορολογίας.

2. Στις 7.6.2021, το Ανώτατο Δικαστήριο με Απόφασή του επικύρωσε τις Αποφάσεις των πρωτόδικων Διοικητικών Δικαστηρίων με τις οποίες κρίθηκε ότι, ο διορισμός του Εφόρου Φορολογίας και των Βοηθών Εφόρων Φορολογίας από το Υπουργικό Συμβούλιο, αντίκειται στα Άρθρα 122-125 του Συντάγματος, καθώς η αρμοδιότητα για διορισμό σε δημόσιες θέσεις ανήκει αποκλειστικά στην Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας.

3. Μέχρι την ολοκλήρωση των απαιτούμενων διαδικασιών για πλήρωση της θέσης του Εφόρου Φορολογίας από την Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας και για τη διασφάλιση της ομαλής και εύρυθμης λειτουργίας του Τμήματος Φορολογίας, ψηφίστηκε ο περί Τμήματος Φορολογίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2021, Ν.116(Ι)/2021, με τον οποίο, όλες οι αρμοδιότητες, οι εξουσίες και τα καθήκοντα που χορηγούνται από οποιαδήποτε νομοθεσία στον Έφορο Φορολογίας ή/και στον Βοηθό Έφορο Φορολογίας, ασκούνται από τον Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Οικονομικών. Η ισχύς του περί Τμήματος Φορολογίας (Τροποποιητικού) Νόμου του 2021, Ν.116(Ι)/2021, λήγει στις **6 Ιουλίου 2022**.

4. Η θέση του Εφόρου Φορολογίας, δημοσιεύτηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας με αρ. 5424 και ημερομηνία 24.3.2022. Η διαδικασία πλήρωσης της υπό αναφορά θέσης, βρίσκεται σε εξέλιξη ενώπιον της Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας.

5. Παρόλο που σύμφωνα με τον προγραμματισμό η θέση του Εφόρου Φορολογίας αναμένεται να πληρωθεί πριν τις 6 Ιουλίου 2022, εντούτοις, με στόχο τη διασφάλιση της ομαλής και εύρυθμης λειτουργίας του Τμήματος Φορολογίας, κρίνεται ορθό να παραταθεί η ισχύς του Ν.116(Ι)/2021, έτσι ώστε ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Οικονομικών, να συνεχίσει να ασκεί τις εξουσίες του Εφόρου Φορολογίας, μέχρι την πλήρωση της θέσης από την Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας. Με τον διορισμό από την Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας, Εφόρου Φορολογίας, η άσκηση των

εξουσιών του Εφόρου Φορολογίας από τον Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Οικονομικών, τερματίζεται αυτοδικαίως.

6. Το Υπουργικό Συμβούλιο στη Συνεδρία του με ημερομηνία 8 Ιουνίου 2022, αποφάσισε:

(α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Τμήματος Φορολογίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2022.

(β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών:

(i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε Νόμο.

(ii) Να επιφέρει, στο εν λόγω νομοσχέδιο, οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς του στο Συμβούλιο.

7. Επισυνάπτονται το σχετικό τροποποιητικό Νομοσχέδιο μαζί με την Αιτιολογική Έκθεση υπογεγραμμένη από τον Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας και το Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντικτύπου που έχει ετοιμαστεί για το πιο πάνω Νομοσχέδιο, για μελέτη και ψήφισή του σε Νόμο.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΛΕΥΚΩΣΙΑ

9 Ιουνίου 2022.